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Abstract: Se analizează situaţia actuală cu folosirea de către principalele a încărcăturilor a diferitor 

tipuri de transport în Moldova şi în alte ţări şi se propun măsurile pentru consolidarea interacţiunii 

modurilor de transport cu scopul de a creşte intensitatea de utilizare a modurilor de transport mai 

economice şi mai ecologice. 

 

Cuvinte cheie: rutele fluviale şi feroviare, transporturilor containerizate, promovare, căilor de acces, 

sistem de urmărire al mărfii. 

 

1. Analiza situaţiei actuale. 

 

În prezent în Republica Moldova expeditorii de mărfuri se folosesc de diferite tipuri de transport conform 

nomenculaturii, volumului, periodicităţii de formare al încărcăturilor.  

Dacă se formează încărcături ocazionale şi urgente la un preţ şi termen de livrare favorabil se alege 

transportul aerian.  

În cazul apariţiei partidelor de încărcătură mici şi periodice proprietarii mărfurilor preferă transportul 

auto.  

Expeditorii şi destinatarii care au un flux stabil şi constant de partide mari de mărfuri şi cheltuieli 

planificate al stocurilor de marfă sau periodicitatea de acumulare al mărfurilor, preferă transportul feroviar, 

dar mai rar cel naval.  

Doar unii expeditori folosesc pentru transportarea unei partide de marfă cîteva tipuri de transport. În 

această categorie intră cel mai des agenţii economici care au legături comerciale cu ţările care au ieşire la 

oceanul mondial (China, ţările mediteranene şi SUA).  

Având în vedere ridicarea permanentă a cerinţelor ecologice referitoare la transportul auto, ce efectuează 

transporturi internaţionale, tot mai des se actulizează transportul intern pe căile feroviare şi navale ale 

Eurasiei. Însă necătînd la faptul că nu toţi proprietarii de marfă au depozite în apropierea căilor feroviare şi 

maritime, este evident că apare necesitatea organizării transporturilor multimodale. 

 

2. Analiza experienţei altor ţări în rezolvarea problemelor similare.  

 

În Austria, în anumite zile şi ore ale săptămînii este interzisă circulaţia vehiculelor grele, pentru 

economisirea timpului şoferii deseori se folosesc de sistema de circulaţie a automobilelor pe platforme 

feroviare „Ro-Ro‖. În Olanda, majoritatea transporturilor interne ale încărcăturilor masive se efectuează prin 

intermediul vaselor fluviale. Germania a legat arterele acvatice de bază Dunărea - Main - Rin prin 

intermediul unor canale, făcînd posibilă circulaţia tranzit prin Europa din marea Mediterană în cea Nordică. 

Rusia a legat prin canale rîurile navigabile, făcînd Moscova, care nu are ieşire directă la mare, ―Capitala 

celor cinci mări‖. 

 

3. Măsurile propuse. 

 

Pentru consolidarea interacţiunii modurilor de transport cu scopul de a creşte intensitatea de utilizare a 

modurilor de transport mai economice şi mai ecologice se propune:  

1. Stabilirea rutelor fluviale şi feroviare în domeniul transporturilor containerizate în direcţia Uniunea 

Europeană - CSI.  

2. Publicarea orarului de circulaţie al garniturilor de tren şi vaselor fluviale pe site-urile ministerului 

transporturilor, Î.S.‖C.F.M.‖, www.transport.md ş.a., cu indicarea informaţiei actuale despre disponibilitatea 

locurilor vacante pentru containere. 

 3. Organizarea campaniei publicitare care promovează aceste tipuri de transport în mass-media şi 

expoziţii de specialitate.  

http://www.transport.md/
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4. Îmbunătăţirea căilor de acces, cu echiparea locurilor de parcare pentru autotrenurile grele, către 

punctele de transbordare şi către terminale.  

5. Introducerea unui sistem de urmărire al mărfii după numărul locului marfar prin intermediul folosirii 

site-urilor publice din Internet. 
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